

## 中国疫情多源头难“清零” 8.2万名“时空伴随者”



自10月17日西安报告2例阳性病例以来，截至11月6日24时，本轮疫情累计本土病例和无症状感染者已经超过了900人，呈多点散发状态。

11月6日，中国单日新增新冠肺炎本土病例数量上升至50例。国家卫生健康委疾控局承认，中国当前疫情是由多个不关联的输入源头引起，传播链条多，传播速度快，防不胜防，但官方仍表态将继续坚持“零容忍”防疫原则。来自国际社会的舆论批评中共不人道的防疫措施已致民不聊生。

### 旅游、婚宴惹的祸？

自10月17日至今，官方累计对外报告的感染者人数已近千例，波及20省44市。不过，外界怀疑官方通报的疫情数据有所隐瞒或缩水。

国家卫健委疾控局官员声称，旅游、婚宴等聚集性活动是造成中国本轮疫情大范围扩散的重要因素。并宣称将继续坚持“严格的疫情防控措施”。

### 8.2万名“时空伴随者”

为了追求所谓的“清零”目标，中国各省市地方政府正在采取越来越非人性的严苛方式来防疫，这些不人道的严防死守的做法，不仅对中国的经济复苏造成巨大障碍，也给普通民众的日常生活造成严重的干扰。

例如，近日中国部分省市开始严格管控所谓“时空伴随者”，就已经对广大普遍民众的生活造成了严重干扰。

这项新的管控措施简单来说，就是官方通过手机定位技术，把所有人的手机号码与确诊者号码曾经在同一时空网格（800米见方）共同停留超过10分钟，且最近14天任一方向号码累计停留时长超过30小时以上的人，都划分为“时空伴随者”，然后将其健康码从绿色变成带有警告性质的黄色码，并要求这些民众在三天内进行两次核酸检测，而且即使两次检测均为阴性也要在家中自我隔离14天。结果仅在11月4日，成都市公安局就确认了8.2万名“时空伴随者”。

网络社群中，不少网友发帖抱怨这种严苛的管控措施太离谱。有网友哀叹，今后出门乘坐一趟公交车，可能就不自觉地成为了“时空伴随者”而必须禁锢在家，“都说‘惹不起，躲得起’，现在是躲也躲不起了”。

### 出尔反尔的囤货通知

商务部11月1日晚间发布的《关于做好今冬明春蔬菜等生活必需品市场保供稳价工作的通知》中提到，“鼓励家庭根据需要储存一定数量的生活必需品，满足日常生活和突发情况的需要”。

随后，中国重庆、河南郑州、江苏常州和启东、安徽蚌埠等多地突然出现抢购潮、囤货潮。

此后，官方反复声明，供应充分，不存在短缺，自相矛盾。但是目前，大陆整体经济不好，疫情反复，“清零”政策在未来一段时间不会退场，面临通胀压力下，老百姓应当适当储备生活物资。

### 各地陆续启动 3至11岁疫苗接种

近期，中国各地陆续启动3至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作，尽管教育部和卫健委多次发文说要在同意知情自愿的原则下进行，但仍有不少幼儿园和小学变相强制孩子入园和入学需接种疫苗。

大陆学生家长段先生：“现在反对的家长多了，就拿我小孩那个小学来讲，占到三分之一或者三分之二，不去打疫苗，我小孩子也没有去打。病毒都已经变异了，这种疫苗你打了也是没用的。打完疫苗我们看到过很多视频，比如说菜市场、马路边、机场、火车站、地铁站等，忽然一下子扑倒。”

有专业人士表明：该疫苗仅是二类疫苗，仅限于试验性的疫苗，疫苗企业未披露过试验研究报告，不具有法律上强制的法律效力。